

806428

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕЛИЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

Библиотечная коллекция  
изданий Сибирской  
газеты журнальный  
фонд

ОРГАН ПРОМОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (11531)

СУББОТА,

14

сентября 1974 года.

Издается с 11 сентября 1933 года

Цена 2 коп.

В СОРЕВНОВУЩИХСЯ  
КОЛЛЕКТИВАХ

ПЯТИЛЕТКА,  
ГОД  
ЧЕТВЕРТЫЙ

## ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

К горнякам шахты имени Ворошилова не-  
давно приезжали соревнники с шахты «Кисе-  
левская». Друзья по соревнованию обменялись  
опытом работы. Особенность киселевцев заинтересо-  
совала анкерная крепь, которая успешно при-  
меняется на шахте имени Ворошилова. Здесь  
за 8 месяцев закреплено ею 4060 мет-  
ров выработок при плане 2760 метров.

О преимуществах но-  
вой крепи рассказал заместитель начальника участка № 2 И. А. Гарбузов:

— За счет анкеров мы сократили расходы на материалы, в частности на крепежный лес, а также снизили трудоемкость работ на проходке мелкой нарезки. В результате резко возросла производительность труда. За 8 месяцев бригада Р. Х. Хаялиева, например, прошла 384 метра горных выработок сверх плана. В два раза быстрее с помощью металлических и полимерных анкеров крепятся печи. Но следует подчеркнуть, что такое возможно пока только при наличии пород средней крепости и с небольшим горным давлением.

А вот мнение главного технologа шахты Павла Семеновича Касторнова:

— Можно бы кре-  
пить и конвейерные  
штреки на маломощ-  
ных пластах. Однако пока хороших средств для бурения шпуров под новую крепь в твердых горных породах нет. Бурить эти скважины ручным же электросверлом — очень трудоемкий про-  
цесс. Экономически он невыгоден, так как на него затрачивается большая часть времени, необходимая для возведения крепи. Рационализаторы шахты работают над тем, чтобы расширить область применения прогрессивного вида крепи в наших условиях. Думаем, что в ближайшее время мы найдем возможности для более широкого использования анкеров.

Горняки шахты «Киселевская» решили использовать опыт соревнников по соревнованию у себя.

## Мы с тобой, чилийский народ!

Митинг солидарности с

народом Чили состоялся

на шахте «Центральная».

Горняки собрались в

красном уголке. Вокруг

лозунги, плакаты, призы-

вающие освободить Луиса

Корвалана и всех полити-

ческих узников.

Митинг открыл секретарь комитета ВЛКСМ шахты С. Варбанов. Слово

берет заместитель секретаря парткома шахты

А. М. Каих. Его сменяют горный мастер участка профилактики Ю. Абзолов, второй секретарь Зенковского райкома ВЛКСМ А. Кащеев. В их словах — гнев и осуждение преступлений, совершенных военной хунтой.

Митинг принял резолюцию, в которой прозвучало требование восстановить справедливость и демократию в Чили.

О. ВОЛОДИНА.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

### Последние известия

**ПАРИЖ.** 574 человека вступили в ряды Французской коммунистической партии во время праздника газеты «Юманите», который состоялся в парижском пригороде Куриев. Среди них — 80 процентов составляет молодежь в возрасте до 25 лет, 60 процентов — рабочие и служащие. Газета «Юманите» отмечает, что эта рекордная в истории проведения праздников газеты цифра вступивших в ряды партии.

**БУЭНОС-АИРЕС.** С призывом усилить борьбу против фашистской хунты выступили действующие в Чили в условиях подполья партии коалиции Народного единства. «Мы

призываем к единству рабочих, крестьян, служащих, студенческую молодежь, интеллигенцию, мелких и средних промышленников и торговцев, все народные организации и демократические партии, всех патриотов для создания мощного антифашистского фронта», — говорится в заявлении, подписанном в Сантьяго коммунистической, социалистической, радикальной партиями и другими партиями коалиции Народного единства. В заявлении выражается благодарность прогрессивным силам всего мира за солидарность с геройской борьбой чилийского народа против фашистской хунты.

**КАРАЧИ.** Бастуют более 12 тысяч рабочих порта Карачи, требуя повышения заработной платы и улучшения условий труда. Администрация объявила

стачку незаконной. Арестовано 30 руководителей забастовки. Федерация профсоюзов Пакистана потребовала от администрации разрешения спорных вопросов с бастующими в недельный срок. В противном случае будет проведена всеобщая забастовка в поддержку портовиков.

**БРЮССЕЛЬ.** Страны Западной Европы зажаты в тисках инфляции — самой жестокой со временем второй мировой войны, и имеются все признаки наступления глубокого экономического спада в предстоящем году. К такому выводу пришли буржуазные экономисты и специалисты в области торговли и промышленности в докладе, опубликованном в Брюсселе комиссией «Общего рынка».

(ТАСС).

## На будущей неделе

### В село, на уборочную

Начинается массовая уборка картофеля и овощей. Ежедневно на полях совхозов будут выезжать около 6000 рабочих, служащих, учащихся школ и средних учебных заведений.

Всего трудящимся Центрального, Рудничного и Зенковского районов предстоит убрать 3195 га картофеля и 499 га моркови, свеклы, капусты и других овощей.

### Решит совет художников

В Рудничном райкоме партии состоятся заседание художественного совета.

Будут рассмотрены эскизы художников по оформлению и подготовке праздничных колонн трудающимся к 57-й годовщине Великого Октября.

### Киноклуб

#### «Прометей»

В кинотеатре «Темп» для молодежи призывного возраста открывается киноклуб будущего воина «Прометей».

Его программа, рассчитанная на девять месяцев, включает лекции на военно-патриотические темы, встречи с участниками Великой Отечественной войны, показ художественных и документальных фильмов. На первом занятии, например, будет демонстрироваться фильм «Рядовой Александр Матросов». Тема этого занятия — «Защита Отечества, служба в Советских Вооруженных Силах — высокая и почетная обязанность советского гражданина».

В других кинотеатрах города такие киноклубы были созданы раньше. Все они в сентябре — октябре начинают свою работу.

### Взачет спартакиады

ДСО «Труд» проводит кросс легкоатлетов в зачет летней спартакиады.

Личное и командное первенство будут определять горняки шахт, рабочие заводов, строительственных и учащиеся техникумов.

На беговых дорожках развернутся жаркие баталии за право войти в число сильнейших. Наиболее острой предполагается борьба на дистанциях 1000 и 3000 метров между мужчинами и 500 и 1000 метров — среди женщин.

Команда-победительница выйдет в финал областного кросса, который состоится 29 сентября в Новокузнецке.

### Новый магазин

Приятный сюрприз ожидает прокопчан. В торговом центре Тыргана открывается новый универсальный продовольственный магазин орса «Прокопьевскуголь».

Он будет ежедневно принимать десятки тысяч покупателей. Продажа продуктов планируется методом самообслуживания.

В ближайшее время в торговом же центре начнут работать ресторан, почта и парикмахерская.



# ГДЕ БУДЕТ ВЕЧЕН ТОТ СОЮЗ!

## РО- -ВЕС- НИК☆

**В**РЕДАКЦИЮ пришел школьник, член городского комсомольского штаба Володя Прокопенко. Он принес заметку и попросил: «Опубликуйте, пожалуйста». В ней говорилось о работе городской школы комсомольского актива. «СБС» — «Союз Бесшоковых Сердец» — так называлась эта школа. Затем Володя долго и увлеченно рассказывал, как весело и интересно ребятам в «СБС», как много необходимых знаний, полезных навыков в комсомольской работе дает эта школа, какая крепкая дружба связывает всех и какие это незабываемые, неповторимые моменты — дни работы школы.

Подобные отзывы о «СБС» мне приходилось не раз слышать и впоследствии. И вот нынче — новая встреча. Через порог перешагнул молодой человек с окладистой бородкой, в руках — объемистый портфель. Представился: «Студент третьего курса Кемеровского института культуры Владимир Прокопенко». И сразу же приступил к делу:

— На днях у нас открытие юбилейного, десятого, сезона школы. Приезжайте!

Помню, больше всего меня поразила не разительная перемена, произошедшая с Володей (в этом студенте, действительно, трудно было узнать бывшего школьника), а столь долговечная его привязанность. Даже сначала не поняла:

— Ты и «СБС»?

— Сейчас каникулы, — объясняет Володя, — и все, кто может, из наших ребят, прошедших комсомольскую школу, обязательно в это время съезжаются в Прокопьевск, чтобы успеть к началу работы «СБС». Только теперь мы уже комиссары — руководим отрядами, передаем свои знания и умения младшим.

ВОТ я в пионерском лагере «Бережок», где нынче расположилась школа. Но прежде, чем рассказать о своем путешествии в Страну Чудес, позволю себе прозаическое отступление.

В этом лагере ежегодно собирается около двухсот ребят из разных школ города. На теоретических занятиях они постигают азы комсомольской и пионерской работы, правила ведения документации, комсомольских собраний и т. д., а на практических — учатся, как их следуют организовать у себя в школе. Надо отметить, что «СБС» все десять дней находится на полном самообслуживании и самоуправлении. Ребята сами убирают в палатах, готовят еду и моют посуду, дежурят по вечерам на территории лагеря. И все это время с ними находится всего один взрослый человек: организатор школы и ее бессменный руководитель — методист Дворца пионеров Людмила Николаевна Черченко.

Лагерь разбит на отряды, которые возглавляют комиссары. Это «старички», воспитанники «СБС» в прошлом. В нынешнем году им приехало со всех концов страны 17 человек. Верные дружбы, традиции, они использовали свои каникулы, отпуска, чтобы встретиться вновь в юбилейном году. И не просто встретились, а совершили безвозмездно стали воспитателями, наставниками молодой смены, «комиссарами», как называют их здесь.

Из Киева прибыл кадровый офицер Коля Плещивцев. Насколько это интересный человек, я могла судить по тому, как буквально толпой ходили за ним ребята. Есть в лагере свой врач — студент

не пропустить ни слова. После перерыва — встреча с кандидатом в мастера спорта по шахматам Павлом Николаевичем Зориным.

А после обеда начинается новый день — День Независимости.

Поступила срочная телеграмма: «Злые разбойники похитили Мечту. Ищите ее!». Многое чудес и неожиданностей ждет ребят во время этих поисков: и «Каменное царство» Змея Горыныча, и «Голый король» со своими глупыми причудами, и даже Бармалей с Бармалеей! Кто находчивей и смекалистей, тот и найдет Мечту.

Оказывается, она рядом, надо только уметь увидеть. И ребята видят.

«СБС», посвященный 30-летию Великой Победы, политинформации «Ритм времени», то станет понятно, что наряду с большим эмоциональным зарядом школьники получают хороший урок патриотического воспитания.

«Дружбой, дружбой славится Страна Чудес, очень очень нравится мне «СБС»... Такие слова есть в песне собственного сочинения. И дружба эта начинается, наверное, с первого же вечера, когда в полуторье палаты идет доверительный разговор «Расскажи мне обо мне». Подростки учатся объективно оценивать товарища, его поступки, без обид воспринимать дружескую критику. Недаром спустя много лет, став взрослыми,

мы, диспуты, собрания, конкурсы. Будь моя воля, я привез бы сюда весь комитет ВЛКСМ нашей школы № 1.

И ТАК, польза школы комсомольского актива очевидна. Казалось бы, добрый почин работников Дворца пионеров должен найти поддержку широкой общественности. В самом деле, а почему каждой школе не послать на учебу комитет ВЛКСМ целиком? Но тут возникает многое «но».

За время пребывания в лагере пришлось столкнуться с и другими «чудесами». Сложилось такое впечатление, будто школа нужна только одному человеку в городе — самой Людмиле Николаевне Черченко.

Как только у пионеров заканчивается после дней сезон отдыха за городом, она хлопочет о том, чтобы ей разрешили разместить в каком-нибудь лагере школу. Не всегда это легко удается.

Нынче во Дворце пионеров вышла из строя машина. Как завозить объемистый инвентарь, необходимый в работе школы? А продукты? В первый же день возникла проблема питания. Забота о здоровье, режиме, разумеется, тоже на плечах Людмилы Николаевны. Подробный план на каждый день опять же составляет она. И лекции ведет, практические занятия.

С большую и обидой высказали мне ребята свои замечания о всех организационных неполадках.

**Гена КРАСИЛЬНИКОВ:** — Прежде всего нам необходим свой лагерь. Каждый год приходится кочевать с места на место. Да и поскольку это место — наше временное пристанище, то трудно его оформить как хотелось бы.

**Сережа ЧЕРЕМНОВ:** — Будь у нас свой лагерь, мы могли бы принимать гораздо больше ребят и на более длительное время. Пусть будет он сезонным. Думаю, от этого была бы только польза. Тогда во многих школах не хромала бы комсомольская работа.

**Володя ПРОКОПЕНКО:** — Нам нужны лекторы, которые выступали бы на самые различные темы. Здесь большую помощь мог бы оказать горком комсомола. Но, к сожалению, не оказывает.

Школе комсомольского актива десять лет. Сотни юношей и девушек подготовила она. С каждым годом растет число «учеников», совершенствуются формы и методы работы. Только одно остается неизменным: все эти годы: организационные неполадки. И каждый год вновь встают перед Л. Н. Черченко одни и те же вопросы. Правда, только она одна знает каких усилий стоит решить их.

Очень хочется верить, что «СБС» будет и на будущий год, и через год, и еще через десять лет. И что будет он держаться не только на энтузиазме одного безмерно преданного своему делу человека, а найдет поддержку во многих инстанциях. В городском отделе народного образования — тоже. Но прежде всего — в горкоме и райкомах ВЛКСМ.

**Наташа ВАЛОВА:** — Третий год подряд меня избирают секретарем комсомольской организации школы № 51. Сначала была в растерянности: что делать? с чего начать? Выучил «СБС».

**Виктор ВОЖИГОВ:** — Я в этой школе второй год. И каждый раз, уезжая, увозю с собой тот боевой настрой, что царит здесь, получаю огромный заряд энергии, желаю работать как можно лучше и умение увлечь за собой ребят. Больше всего нравится, что школа дает представление о многих формах комсомольской работы — это фору-

## ПО СССР

### СВЕРХЧИСТАЯ

#### СТАЛЬ

В электросталеплавильном цехе Череповецкого металлургического завода получена сверхчистая сталь для электротехнической промышленности.

С помощью установки вспенчевания вакуумирования стали удалось снизить содержание углерода в металле до пятитысячной доли процента (обычно было 0,2 процента). Это в два — три раза повысило его магнитные свойства. Изготовленные из этого металла электромоторы при прежних габаритах будут в полтора раза мощнее.

#### ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ «СЛАВЫ»

Пятимиллионные с начала года часы «Слава» выпустил коллектив Московского второго часовочного завода.

Юбилейное изделие — мужские наручные часы — изготовлено на несколько дней раньше, чем планировалось.

60 модификаций женских наручных часов, почти столько же наименований будильников, 24 моделификации мужских наручных часов — все эти изделия предприятия носят одно название — «Слава».

Механические и электронные, в позолоченном и хромированном корпусах, с календарем — эти часы пользуются популярностью не только у нас в стране, но и за рубежом.

#### НОВЫЙ

#### МОЛОКОЗАВОД

В Жданове (Донецкая область) принял в эксплуатацию молокозавод, который будет выпускать 150 тонн продукции в смену.

Строители добились большого успеха: полностью автоматизированное предприятие сдано в эксплуатацию с опережением графика на три с половиной месяца.

#### ЭФФЕКТ

#### УКРУПНЕНИЯ

Инициатива бригады портовых рабочих Цильчевского морского порта, одобренная ЦК КПСС, находит все большее последовательное развитие в Рыжском морском торговом порту.

Благодаря организации укрупненных бригад здесь переработано в этом году на сто с лишним тысяч тонн груза больше, чем за тот же период прошлого года. Полностью ликвидированы непроизводительные стоянки флота.

(ТАСС)

## ПО СССР

### Две встречи «СБС» — Страна Чудес «Чудеса» наоборот



• Наташа ВАЛОВА.



• Перед зачетом.



• Комиссары. В центре — Л. Н. ЧЕРЧЕНКО.

Фото А. ЛЕШИНА.

пятого курса медицинского института Гена Красильников. Интересно проводят занятия «идеологии» — выпускница Кемеровского государственного университета Галия Щеголькова, студент этого же вуза Сережа Чемернов, студенты Новокузнецкого пединститута Владимир Алексеев, Лариса Нинова, Надя Максимова и многие другие.

Итак, лагерный сезон начался. Он короток — всего десять дней, а программа насыщенная: надо усвоить многому научиться. Поэтому день заполнен до предела. Подъем, зарядка, завтрак, занятия.

Сегодня лекция о работе секторов комитета комсомола. Лица ребят серьезны и сосредоточены. Мне кажется, именно здесь они чувствуют всю ответственность — ведь вожаки, организаторы — и поэтому стараются

в конце сезона, беседуя с ними, стараюсь узнать, что же больше всего запомнилось. «Все было необыкновенным», — твердят хором. Каждый вспоминает:

— И вечер эстетики, когда в полуторье, при зажженных свечах, слушали 43-ю «Прощальную» симфонию Гайдна.

— И конкурсы инсценированной песни агитбригад А+Б (Атака плюс Борьба), Рыцарей и Лад.

А вчера поднялись по тревоге в четыре утра. Темно, сырь. Приказ — всем срочно построиться и идти на близлежащую гору. Еще у подножия увидел, как на ее вершине полыхает ярким пламенем костра слово «МИР». Так началась манифестация, посвященная Вьетнаму. Если добавить, что в лагере проходили дни Интернациональной под девизом «Салют, Победа» — это фору-

ми, самостоятельными, юношами и девушками помнят свой «СБС», остаются верны его традициям и приезжают на свидание с ним.

А сейчас я хочу представить слово самим ребятам. Пусть они высказуют свое мнение о «СБС».

**Наташа ВАЛОВА:**

— Третий год подряд меня избирают секретарем комсомольской организации школы № 51. Сначала была в растерянности: что делать? с чего начать? Выучил «СБС».

**Виктор ВОЖИГОВ:**

— Я в этой школе второй год. И каждый раз, уезжая, увозю с собой тот боевой настрой, что царит здесь, получаю огромный заряд энергии, желаю работать как можно лучше и умение увлечь за собой ребят. Больше всего нравится, что школа дает представление о многих формах комсомольской работы — это фору-

ует. Вопросов много, их следует тщательно продумать и сделать так, чтобы на следующий год многие досадные помехи были устранены. От этого выиграют все: комсомольские организации, школы, сами ребята.

**О. ТУВАРДЖИЕВА.**

**ЗАВТРА —  
ДЕНЬ РАБОТНИКА  
ЛЕСА**

## ЩЕДРОСТЬ НА ВЕКА

«Леса украшают землю... Они учат человека понимать прекрасное и внушают ему величавое настроение». Наше время бурного научно-технического прогресса усиливает смысл и звучание этих чехоских слов. Лес становится необходимостью.

А похвала ему сегодня уже неотделима от приватности людям, которые берегут и приумножают зеленое богатство страны. Теперь уже и лесоводам, а не только природе, обязаны мы счастливой бытию: леса занимают у нас половину территории страны и хранят треть мировых запасов древесины.

Даже экономике неподвластна мера щедрости этой зеленошири. С лесом связано производство примерно 20 тысяч видов продукции — от строительных материалов, бумаги до лекарств, витаминов. Но еще значимейшая роль леса в самом его существовании на земле.

Вот почему каждый из нас причастен к традиционному торжеству работников леса, ко дню их всемирного чествования. И, конечно, каждый советский человек разделяет сегодня главную радость именинников, добывших их нелегким трудом. Радость эта — полноводие зелено-голубого океана.

Соревнуясь за успешное выполнение годового плана и заданий пятилетки в целом, лесоводы страны заложили нынче новые леса более чем на миллионе гектаров, сообщали в канун праздника в Государственном комитете лесного хозяйства Совета Министров СССР. Намеченное на четвертый, определяющий год пятилетки практически уже выполнено.

Во многих районах средней полосы России, Украины, Белоруссии, Прибалтии и других мест достигнут оптимальный, наилучший, вариант лесистости — соотношения зеленых угодий ко всей площади. Год от года благоустроенные становятся нации ландшафты. И уже не редкость — пейзажи без оврагов, балок. В этом году к таким ландшафтам, радующим глаз, добавилось в общей сложности еще более 240 тысяч гектаров угодий.

Бесконечна щедрость леса. И потому мы с особой любовью ценим дела людей, утверждающих эту щедрость на века.

**Д. СМИРНОВ.**  
(ТАСС).



## ЗЕЛЕНОЕ БОГАТСТВО

Более 80 тысяч гектаров лесного массива циркуляризованным полукольцом охватывают пригороды Прокопьевска с юго-востока до северо-запада. Почетная задача — охранять и приумножать зеленое богатство — возложена на работников Прокопьевского лесхоза.

Ежегодно только Керлешское — одно из пяти лесничеств лесхоза — делает посадки молодняка на площади, превышающей 90 гектаров.

Из года в год все больше озеленяются улицы, проспекты города. Сотни тысяч саженцев деревьев и кустарников — плоды кропотливого труда работников лесопитомника лесхоза — идут для этой цели.

Дружно шумят на недавно еще пустынных кочегорах Тыргана, Черной Горы, Шарапа, молодые сосновые лесопосадки, зеленеют пущистыми кронами бесконечные лесозащитные полосы вдоль полей и дорог. И все это — добре дело рук лесоводов.

Промышленную продукцию из древесины и товары народного потребления поставляет Прокопьевскому и Киселевскому лесоучасткам лесхоза. Лесоучасток постоянно изготавливает, например, тарную дощечку для продукции Государственного подшипникового завода № 14. Здесь же выполняется заказ работников сельского хозяйства Казахской ССР — делается комплект решет и агрегатов принудительной вентиляции зерна.

**В. АПАТИН,  
Фото С. ГРИШИНА.**



## СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### Вернутся «свои» солдаты

Сорок два молодых рабочих завода «Электромашин» перед уходом на срочную службу в ряды Советской Армии заключили с предприятием договор.

Этот договор, как и любой другой, предполагает взаимные обязательства. Призывники дали слово, отслужив, вернуться на родной завод. Завод же, в свою очередь, гарантирует им предоставить прежнее место и ряд льгот.

Недавно принятым здесь «Положением о льготах молодым рабочим, демобилизованным из рядов Советской Армии» предусматривается, что в период службы каждому

«своему» солдату будет идти «13-я зарплата» (50 процентов доармейского заработка), которая выдается сразу же по возвращении на завод. Вместе с нею каждый получит 200 рублей единовременного пособия (только половина его возмещается предпринятием, и то в течение года).

Рабочим, вернувшимся из армии, в первый же год предоставляется также право бесплатно отдохнуть и лечиться в заводском профилактории.

Учитывается и тот момент, что сразу же они, возможно, не смогут достичь высокой производительности. А чтобы это не сказалось на работе, для демобилизованных в течение полутора лет предусмотрен добавочный к нему коэффициент от 1,3 до 1,1. Это дает человеку гарантии зарабатывать не меньше своих товарищей до тех пор, по-

ка он полностью не войдет в трудовой ритм.

Средства на все льготы завод счел возможным взять из фонда материального стимулирования. В том, что они оккупятся сторицей, сомневаться не приходится.

**Л. ЛАРИНА.**

### Заботится

### ЗА ВОД

1210 рабочих завода «Электромашин» отдохнули в нынешнем году в своем профилактории. 175 из них получили бесплатные путевки, остальные оплатили только 30 процентов их стоимости. Все расходы, связанные с отдыхом трудящихся, взял на себя завод.

**С. ЛОХТИЧКИНА,**  
заместитель секретаря  
комитета комсомола  
завода «Электромашин».

Опоздали, хлопцы, опоздали. Я тут больше не работаю. Сегодня последний день.

— Как, уходите? Совсем?

— В другом ателье теперь буду. На Тыргане.

На следующее утро в ателье № 12 появился новый закройщик. Он вышел в зал, высокий, подтянутый, аккуратно причесанный, и посетители невольно замолчали. Было не то чтобы странно, а как-то непривычно: закройщик — мужчина. И одна из женщин заметила тихо соседке: «Не мужское все же дело — с трикотажами ворзться».

Это было семь лет назад. А совсем недавно другая женщина, сердясь на свою закройщицу, сказала резко:

— У вас только один

Кушнир и работает как следует.

Кушнир — это он, Владимир Алексеевич. И работает он действительно «как следует», исключительно работает.

Мне еще ни один

клиент не жаловался на

Владимира Алексеевича,

— рассказывает заведую-

щая ателье Валентина Ва-

сильевна Воронцова.

Но вернемся к тому

первому дню. Пока заказчики недоверчиво рассматривали на нового закройщика, он привычно делал свое дело. Спокойно сидел за столом, спрашивал:

— Вам какой нужен

костюм, однобортный, дву-

бортный?

— Не знаю пока. Надо,

что нарядный был.

То, что Владимир Алексеевич сидел, а не стоял и разговаривал с людьми спокойно, обстоятельно, — очень важно. Это сразу заметили. Потому что часто приходится сталкиваться с закройщиками совсем другого рода. Им некогда ждать, пока мы выбирай фасон. Нетерпеливо переминаясь у стола, они поторопливаются: «Поскорее, пожалуйста!». А через несколько минут уже забывают про нас («Следующий!»), и мы уходим, так и не решившись задать какой-то неясенный вопрос.

Владимир Алексеевич

не спешил.

— Двубортный вам все-

таки не дойдет. Давайте

лучше вот такой.

Он рисует модель на

бумаге и, жирно прочерчивая некоторые линии, уточняет: «Тут — так, а тут мы сделаем вот так. Согласны?».

...Остро заточенный мел

пробежал по материалу,

оставляя тонкую ровную

линию. Пальцы ловко пе-

редвигали лекало, и там,

где оно ложилось, появлялись белые ниточки. Через

ра Алексеевича такая, что с модой он всегда я «ты». От его внимания не ускользнет никакая новинка.

Ему нравится работать над сложной моделью — есть простор для творчества, фантазии. Поэтому он постоянно ищет новые детали, интересные сочетания цветов. Где ищет? Да всюду. Идет, например, по улице и видит красивое модное пальто, запомнил и обязательно зарисует, иногда даже прямо на улице. А потом предложит новое клиентам.

Владимиру Алексеевичу небезразлично, в каком наряде уйдет человек, которого он никогда, может быть, и не увидит больше.

Стом! Здесь я оговорился. Клиенты к Владимиру Алексеевичу возвращаются. Анна Исаевна Скударнова, которую я встретила в тот день в ателье, рассказывала:

— Года три, как спили мы здесь сыну костюм. А месяц назад он из армии вернулся, сплыть нужна обновка. Зову его, пойдем, говорю, Сережа, в 11-е ателье, оно ближе к нам. Так нет, только — сюда.

— Да к нему целыми семьями ходят, — добавил

**А. ШАВАЛИНА.**

На снимке: В. А. КУШНИР.

Фото Д. ДМИТРИЕВА.

## ПРОСТО РАБОЧИЙ ЧЕЛОВЕК



# АТАКА ПРИНОСИТ ПОБЕДУ

В прошедшую среду наш «Шахтер» принимал на своем поле футболистов «Торпедо» из Томска.

— Нам нужна только победа, — заявили перед началом игры наставники команды гостей.

И у прокопьевских спортсменов иного желания не было.

Осуществлять свои на- мерения обе команды ре-шили с первых же минут матча.

Быстрые контратаки, опасные проходы к штрафной обнадежили игроков на победу, а болельщиков — на интересную игру. На 15-й минуте у ворот «Торпедо» создалась голевая ситуация. Защитники гостей вынуждены послать мяч на угловой. Хороший прострел вдоль ворот В. Шарапова заставил защитника торпедовцев спасать свои ворота рукой. Судья республиканской категории М. Заманов (из Баку) назначает одиннадцатиметровый. Его четко реализует на 16-й минуте Ю. Кащеев (№ 6).

Окрыленные успехом, прокопьевские футболисты снова рвутся в атаку. На 23-й минуте вратарь «Торпедо» В. Бородин с большим трудом спасает свои ворота. Однако вскоре атаки «Шахтера» угасли, и его футболисты, казалось, сразу «размагничились». Как и следовало ожидать, это повлекло за собой игровую небрежность, ошибки нападающих и защитников.

В то же время соперники стали действовать ост-ре, уверенной атаковать. В последние минуты первого тайма они опасно продвигались к воротам «Шахтера» и угрожали ответным голом. И только излишняя торопливость и нерасчетливость нападающих помешали «Торпедо»

добиться успеха.

Во второй половине игры гости сразу же ринулись в атаку. Наши футболовисты как-то растерялись и отбили мяч на угловой. При его подаче два защитника «Шахтера» пропускают между собой мяч, мешают вратарю А. Рогозному. А. Савченков из-под ног вратаря и защищников толкает мяч в ворота — 1:1.

Затем обе команды пытаются выйти вперед. «Шахтер» снова овладевает инициативой, проводит несколько хороших комбинаций, а на 60-й минуте В. Иванов упускает верную возможность забить гол. Неточно бьют нападающие и полузащитники.

К тому же гости умело обороняются на подступах к штрафной площадке. Прокопчане начинают бомбардировать их ворота с дальних дистанций. Особенно сильно бьет С. Савин (№ 9). На 72-й минуте его мощный удар с трудом парирует В. Бородин. Через две минуты он же, С. Савин, с угла штрафной «стреляет» по воротам. И его удар достигает цели. Мяч зацепил верхнюю штангу и закатился в сетку. Красивый гол.

Торпедовцы сделали несколько неудачных попыток сравнять счет, но ждали, что смирились с поражением.

Итак, «Шахтер» одержал еще одну трудную победу и записал в свой актив два дорогих очка.

Следующая игра состоится на стадионе «Шахтер» 23 сентября. Наши футболисты будут принимать команду «Уралец» из Нижнего Тагила.

**И. ШЕЛУХИН.**

На снимке: атака.

Фото Д. ДЗЮБЫ.



ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ (2 группа, класс «А», 5-я зона)  
Положение на 13 сентября

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Барнаул)	27	15	10	2	47:14	40
2. «Вулкан» (Петропавловск)	26	14	6	6	34:17	34
3. «Амур» (Благовещенск)	26	12	8	6	31:22	32
4. «Луч» (Владивосток)	25	13	5	7	45:31	31
5. «Автомобил» (Красн.)	27	13	4	10	37:31	30
6. «Селенга» (Улан-Удэ)	26	11	7	8	30:26	29
7. «Чкаловец» (Н/Сибирск)	27	11	7	9	31:29	29
8. «Нефтяник» (Тюмень)	27	11	7	9	33:33	29
9. СКА (Хабаровск)	25	10	8	7	42:36	28
10. «Уралец» (Н/Тагил)	27	10	6	11	40:33	26
11. «Иртыш» (Омск)	27	9	8	10	29:38	26
12. «Торпедо» (Томск)	27	10	5	12	24:40	25
13. «Зауралец» (Курган)	27	9	6	12	30:32	24
14. «Локомотив» (Чита)	26	6	10	10	17:22	22
15. «Авиатор» (Иркутск)	27	7	6	14	29:46	20
16. «Сахалин» (Ю/Сахал.)	25	6	7	12	19:26	19
17. «Шахтер» (Прокоп.)	27	5	8	14	21:33	18
18. «Локомотив» (Чел.)	27	5	5	17	22:47	15

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное

Пробивающийся из-за ставей свет настойчиво, пытается добраться до моего сознания. Отмахиваюсь от его назойливости и сплюхиваюсь: неужели проспал? Тут же вспоминаю: сегодня суббота — имею право понежиться. Но нет на свете полноты счастья! Подходит жена, трогает за плечо.

— Володя, девятый час. Вставать пора. Может, пойдешь с ребятами в лес?

— Какой еще лес, — нехотя отзываюсь. — Да хоть сегодня отдохнуть спокойно.

Люба не спорит. Махнула рукой, ушла. Но напрасно пытаюсь вновь погрузиться в дрему. Подбегает старший сынушка Юра.

— Пап, а пап! Погода сегодня хорошая! Поехали в лес!

— Мало тебе места во дворе, — бормочу, — играй с ребятами.

Он в третий класс пойдет осенью, Юра мой. Не успел я от него отделяться, как в комнату всплывает босыми ногами младший — Димка. Трех лет еще нет, от него не так-то просто отдельаться. Хватает одеяло, пытаясь сташить, заглядывает в глаза, энергично кивает головой:

— В лес поедем, да?

— Ну, что ты будешь делать! Вся дремота слепела. Сдаюсь.

— Ура!

Сборы наши не долги. Любя собирает на дорогу еду, сворачивает одеяло. (А кому все это нести придется!) Наряжает детей... Спрашивается, для чего их наряжать?

Удивительно, как быстро автобус подошел, почти и не ждали николько. Через двадцать минут идем уже по поселку Веселому. Взглянул на Димку — вышагивает бодро. Но надолго ли его хватит? Поселок небольшой, скоро минует. Уже видны берески за окраиной, а там, выше, молодые сосны поднимаются.

Свежо-то как здесь! Посматриваем по сторонам, переговариваемся. И тут вдруг ловлю себя на мысли: напрасно я упиралась, ехать не хотел. Преотлично, что мои парни вытащили меня за город. И почему-то невольно мне думать, что вот мы выбрались на отдых, а Люба оставила. В доме теперь убирает, стирает. Нечестно как-то...

Не так просто выбирать в лесу местечко для «лагеря». Вот здесь, вроде, подходящее, а там, под той вон береской, кажется, еще лучше. Поддаться настроению — и будешь шагать, пока не устанешь, от одного места к другому. Мне с моей братией раздумывать некогда. Первым делом стелю одеяло и — «Раздевайся!».

Юре повторять не приходится: еще по дороге стянул рубашку. Ну, а Димка плюхнулся на траву — никак не может стянуть штаншки. Прихожу на помощь. Все! Теперь пристально оглядываем местность: необходимо как следует познакомиться с ней — нам предстоит тут жить несколько часов.

— Смотри-ка, — удивляется Юра.

— Лаш строить, — поддерживает Димка.

Дружно собираем строительный материал. Через полчаса нежимся в прохладе шалаша. Ребята утомились, отыхают.

— Пара, — шепотом окликает Юра, — смотри — Димка спит!

Димка, приоткрыв рот и разбросав руки, ноги по сторонам, посапывает. Прикрываем его рубашками, чтобы мошки не мешали спать.

— Поспи и ты, — говорю Юре.

— Нет, пойдем уделище срежем. Может, завтра на рыбальку поедем... Только к маму возьмем!

**В. ДАВЫДОВ,** внештатный корреспондент «Шахтерской правды».

## НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

# ЮРКА, ДИМКА И Я

юльяна

Ягодки, — восхищаются к нам.

Не ахти какое лакомство, но добро собственными руками — ребяташки проникаются к себе уважением.

Возвращаемся к нашей стоянке с пригоршней костяники. Парни смакуют, а я ложусь на траву и гляжу в бездонно синее небо, на бегущее кудато облачко.

Парни доели ягоды и устроились около меня:

— Куда ты смотришь, папа?

— Вон на то облачко...

— Вижу, — говорит Юра. А Димка с другой стороны нетерпеливо толкает:

— Где, где «олочки»?

— Смотри вон туда, — устремляю вверх указательный палец.

— Оно не упадет?

— Не бойся, не упадет... Сказку знаете про это облачко?

— Знаем, — отвечает Юра, — ты уже рассказывал... Только каждый раз по-новому... Напиши об этом облачке сказку, чтобы все дети ее прочитали!

— Придумаешь тоже!

— Напиши, — напиши сказку, — вторит Димка с другой стороны. Они возвращаются на меня. Хороша, переворачивается. Но их двое, а я один.

— Сдаюсь, сдаюсь. Глоток воды мне!

— Победителям в первую очередь, — рассудительно говорит Юра. Но Димка коротко и эгоистично заявляет:

— Мне!

Открываем бутылку лимонада и с наслаждением утоляем жажду.

— Ну что, сорванцы, все хорошо, а вот крыши-то у нас над головой и нет!

— Надо шалаш строить, — считает Юра.

— Лаш строить, — поддерживает Димка.

Дружно собираем строительный материал. Через полчаса нежимся в прохладе шалаша. Ребята утомились, отыхают.

— Пара, — шепотом окликает Юра, — смотри — Димка спит!

Димка, приоткрыв рот и разбросав руки, ноги по сторонам, посапывает. Прикрываем его рубашками, чтобы мошки не мешали спать.

— Поспи и ты, — говорю Юре.

— Нет, пойдем уделище срежем. Может, завтра на рыбальку поедем... Только к маму возьмем!

**В. ДАВЫДОВ,** внештатный корреспондент «Шахтерской правды».

## В ТРЕТЬЕМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты игр второй лиги (пятая зона), состоявшихся 11 сентября:

«Уралец» (Нижний Тагил) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 2:1; «Нефтяник» (Тюмень) — «Авиатор» (Иркутск) — 2:0; «Локомотив» (Челябинск) — «Локомотив» (Чита) — 1:0; «Динамо» (Барнаул) — «Автомобилист» (Красноярск) — 1:2; «Шахтер» (Прокопьевск) — «Торпедо» (Томск) — 2:1; «Луч» (Владивосток) — «Зауралец» (Курган) — 3:1; «Сахалин» (Южно-Сахалинск) — «Иртыш» (Омск) — 2:0; «Вулкан» (Петропавловск-Камчатский) — «Чкаловец» (Новосибирск) — 1:0.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 сентября

**Кемерово.** 17.30 В. Розов. «В добрый час!». Спектакль Алтайского краевого ТЮЗа. 20.00 Спортивная передача. 20.45 «Неделя». Информационная программа.